Сценарий интеллектуальной игры в подготовительной к школе группе

 «Умники и умницы»

Задачи:

1. Систематизировать и обобщить представления об осени как времени года. 
2. Формировать познавательный интерес к явлениям природы. 
3. Воспитывать доброту, чувство сопереживания и сопричастности ко всему живому и прекрасному, что нас окружает.

Материалы: 2 мольберта, карточки с заданиями, маркеры, карандаши на каждого ребенка, чудесный мешочек, муляжи овощей и фруктов, мультимедийная установка.
Участники: дети подготовительной к школе группы.
Ход игры:
Зал оформлен согласно тематике мероприятия. Гости – дети размещены в зале. Звучит спокойная музыка. Под музыку команды заходят и садятся на первый ряд.
Ведущий:  Добрый день дорогие гости, уважаемые родители, дети! Я рада приветствовать вас на нашей интеллектуальной игре “Умники и умницы” (аплодисменты, звучат фанфары).
Сегодня мы поговорим о самом красивом времени года. Вы уже наверно догадались о каком? Да, да об осени.
Тихо звучит  музыка. На ее фоне ведущий говорит:

Листья падают, падают, падают,

А на небе плывут облака.

Снова яркими красками радует

Долгожданная эта пора.

Звучит музыка. Входит  осень, танцует.
Осень: 

Здравствуйте. Я – Осень. Я слышала, что сегодня у вас будет игра «Умники и умницы» и вы будете говорить обо мне.  И для вас я приготовила много интересных заданий. 
Ведущий: Спасибо Осень. Сегодня за звание «Умники и умницы»  будут бороться две команды ребят. Встречайте участников  команды мальчиков. Представьтесь: скажите, как называется ваша команда и девиз (дети представляются). Прошу занять ваши места.

Встречайте участников  команды девочек. Представьтесь: скажите, как называется ваша команда и девиз (дети представляются). Прошу занять ваши места.
Аплодисменты.
Ведущий: Мы познакомились с командой участников, а сейчас я представляю вам еще одну команду – команду справедливого и объективного жюри, которой придется сегодня принимать непростые, очень важные решения.

Представление членов жюри.
Осень: 

День необычный сегодня у нас,
Мы искренне рады приветствовать вас!
Для умной игры собралась детвора 
Ее начинать нам настала пора!

Но сначала повторим со мною вместе

Клятвы добрые слова:

Клянемся дружными мы быть.

Дети: Клянемся!

И слезы горькие не лить.

Дети: Клянемся!

С улыбкой трудности встречать
Дети: Клянемся!

Все смело преодолевать 

Дети: Клянемся!

Вы готовы к соревнованиям?  Тогда начнем.

Ведущий: Участников конкурса сегодня ждут очень серьёзные испытания, одно из первых – домашнее задание. 
Выступление детей.
Осень: Первое испытание подошло к концу, мне кажется, что все участники достойно справились с этим заданием. Аплодисменты. И сейчас предлагаем второе задание «Разложи листочки». Посмотрите на экран. На нем сетка, а в ней расположены осенние листья, которые упали с деревьев. Внимательно посмотрите на них и запомните в каких клеточках лежат листья. Потом мы уберем сетку с экрана, и вам нужно будет на мольберте расположить осенние листья так же как на моей сетке. Итак, запоминаем (30 секунд). Все, а теперь вперед.  
Дети на мольбертах располагают листья.
Ведущий: Пока жюри подводит итоги. Я  задам загадки болельщикам.(5-6 загадок на тему осень)
Осень: Молодцы! Ребята вчера шаловливый ветер сорвал с меня мою любимую шаль, в полете она зацепилась за ветки дерева и порвалась. Вы поможете мне ее починить? У Вас на столах лежат фигурки-заплатки. Вам по очереди нужно будет закрывать заплаткой дыру в моей шали. Я думаю, вы справитесь!
Воспитатели ставят мольберты, готовят фигуры-заплатки. Команды встают друг за другом перед стартом.

Ведущий вместе с болельщиками: Раз, два, три начни.

Участники команд, по очереди начиная с капитана команды, берут по одной геометрической форме-заплатке и бегут к столу с шалью, положив деталь на свое место, возвращаются и передают эстафету следующему.
Ведущий: Молодцы! 
Осень: И сейчас мы хотим услышать о промежуточных итогах. Слово предоставляется жюри. 

Выступление жюри.

Спасибо жюри за оценки. И мы переходим к следующему конкурсу «Блиц опрос». Я буду задавать вопросы сначала одной команде, затем другой, ваша задача - быстро отвечать на них.
Осень задает вопросы командам.

Осень: Молодцы! В этом конкурсе, вы показали хорошие знания об осени.  И сейчас мы проверим знания болельщиков. 
Осень задает несколько вопросов болельщикам. 
Осень: Молодцы! Аплодисменты! 
Ведущий: Следующий конкурс. Команды подойдите к столам. У каждого карточка с заданием которое называется «Слушаем и запоминаем». 

Для выполнения задания необходимо: бланк, простой карандаш, ластик.

Бланк с заданием раздается лицевой стороной вниз (необходимо следить за тем, чтобы ребята не видели картинку до выполнения задания). Затем инструктор читает стихотворение ровным голосом, не выделяя интонационно героев стихотворения, один раз. По сигналу педагога дети переворачивают лист, выполняют задание. Время выполнения – 3 минуты.  

Инструкция зачитывается детям:

Сейчас я прочитаю стихотворение, а вы внимательно слушайте его, стараясь запомнить.

Мы с мамой в зоопарке были,

Зверей с руки весь день кормили.

Верблюда, зебру, кенгуру,

И длиннохвостую лису.

Большого серого слона,

Увидеть  так я не смогла.

Переверните лист.  Найдите всех зверей, которых видела девочка в зоопарке, зачеркните их. 
Ведущий: пока жюри оценивает работы команд, предлагаю болельщикам и участникам команд потанцевать. Встаньте около стульчиков и выполняйте движения по показу.
Танец по показу под песню  «Четыре шага»

Осень: следующий конкурс «Решение ситуаций». 
Капитаны подойдите ко мне выберете карточку с заданием (капитаны выбирают задание). Осень зачитывает ситуацию для команд.
Ситуация 1.
Алеша и Света  с родителям гуляли по лесу. Любуясь пением птиц, деревьями дети шли по дороге и пинали мухоморы и неизвестные грибы. Грибы взлетали в воздух, делали кувырок и приземлялись вверх ногами. Занятие для Алеши и Светы казалось исключительно интересным. Расскажите, что вам понравилось и не понравилось в поступках детей?

Можете посовещаться и дать ответ.  Другая команда и болельщики могут дополнять ответ.
Ответы детей.
Ситуация 2
Отдохнув на лесной полянке, Петя и его родители стали собираться домой. Собрали вещи. Мусор сложили в кучку. Костер еще  еле дымился, сверкали угольки. Убедившись, что все вещи на мести они отправились домой. Что родители и Петя сделали не правильно?  Как правильно потушить костер и убрать мусор?

Можете посовещаться и дать ответ. Другая команда и болельщики могут дополнять.

Ответы детей.
Осень: Молодцы! Вы справились с этим заданием.  
Ведущий: Настал конкурс капитанов, который называется «Чудесный мешочек». Нужно на ощупь определить предмет.

Капитаны команд подходят к ведущему и по очереди достают муляжи овощей и фруктов.
Ведущий: Вот и подошла к концу наша игра, вы очень достойно представляли свои команды, болельщики активно поддерживали вас.  Жюри пришлось нелегко, но все мы с нетерпением ожидаем услышать их мнение о нашем конкурсе. Слово предоставляется жюри! 
Жюри оглашает итоги конкурса. Участники награждаются дипломами, вручается приз. Аплодисменты. 

Осень: 
Желаю знаний накопить еще, 

Терпенья, мужества, внимания, 

Пусть все дороги открываются

Ищите, пробуйте, дерзайте.

Пусть все, ребята, удается вам,

Вы никогда не унывайте!
До свиданья! 

Ведущий: Спасибо участникам, болельщикам, гостям за интересную игру «Умники и умницы»

Под музыку дети уходят в группу.
